

SUSCRIPCIONES
PALMA—Un mes 1'95 ptas.
FUERBA—Tres meses . . . 5'75 .
Número del día, 5 cént.—Atrasado, 10 cént.

PAGO ADELANTADO

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ANCOBA

CARTA DEL MAGISTRAL DE SEVILLA

Sr. Director de *El Correo de Andalucía*.

Mi muy querido amigo: hágame merced de publicar en su excelente periódico, la siguiente carta que con esta fecha dirijo á *El Porvenir*.

Y mande á su affmo. a. s. s. q. b. m. b.,

EL MAGISTRAL DE SEVILLA.

Sic. Agosto 29-99.

Sr. Director de *El Porvenir*:

May señor mío: Al dar cuenta en su periódico de la entrevista que tuve con un redactor del mismo, entre otras inexactitudes de lenguaje, de menor cuantía, y que proceden de la dificultad de asimilarse el pensamiento ageno, solo una vez expresado por la palabra, hay algunos conceptos equivocados que deseo á todo trance rectificar:

1.º La cuestión está en saber si el Papa manda aceptar las actuales Instituciones y la Constitución del 76 sincera y lealmente, sin subterfugios ni segundas intenciones; y yo sostengo que hasta ahora el Papa, no solo no ha dicho esto, sino que ha dicho todo lo contrario, en orden al segundo punto, cuando menos.

2.º El Papa no manda á los católicos que acepten las Instituciones, como equivocadamente se me atribuye haber dicho, sino que guarden con ellas una sumisión respetuosa, cosas completamente distintas.

3.º Que el Papa no resuelve cuestiones de Derecho dinástico, ni hasta ahora ha resuelto que este mos en la hipótesis; y que una cosa es la política y otra la moral y Religión, aunque se relacionen, y nunca deban andar separadas.

Por lo demás, aunque el Papa declarara la hipótesis, me alegraría de haber sido de los últimos soldados de la tesis, cuya bandera no se habría arriado, sino después de haber cristianamente combatido, y solo por obedecer á Su Santidad, único que tiene autoridad en semejantes materias.

Dándole gracias, Sr. Director, por el ofrecimiento de las columnas de su periódico, que aprovecho ahora, solo con el de rectificar, porque nunca he escrito una línea en periódicos liberales, se ofrece le usted affmo. a. s. q. b. s. m.

EL MAGISTRAL DE SEVILLA.

Sic. Agosto 29-99.

PUNTOS DE MEDITACIÓN

V

3.º Argumento ó prueba de razón. La Iglesia católica es una sociedad perfecta con organismo y legislación propias. Absolutamente independiente de toda otra sociedad humana, tiene en sí misma todo cuanto ha menester para la consecución de su elevado fin, que es la salvación de los hombres, y la conservación íntegra de la verdad revelada por el mismo Dios. Su disciplina es admirable bajo todos conceptos. Los fieles nos agrupamos en derredor de nuestro Párroco, y de él aprendemos lo que nos conviene saber en orden á la salvación eterna; los párrocos acuden á Obispos y de ellos reciben

las divinas enseñanzas que después nos comunican á nosotros; los Obispos de todo el mundo se presentan al Obispo de Roma, Jерarca supremo de toda la Iglesia, para oír de sus labios la autorizada voz de su Pastor... mientras que el Romano Pontífice, Vicegerente de Jesucristo, es el lazo misterioso que une el cielo con la tierra, lo finito con lo infinito, la creatura con su Creador.

Entramos en la Iglesia por la puerta del santo bautismo, y permanecemos en ella por la fe y por la participación de los demás sacramentos. Pero, siendo como somos muchos los miembros, estamos, sin embargo, tan perfectamente unidos, que entre todos formamos un sólo cuerpo, cuya cabeza, en el orden visible, es el Papa, y en el invisible es Cristo, nuestro Dios y Señor. Así tenemos todos los miembros una misma cabeza, estamos unidos por una misma fe y participamos de unos mismos sacramentos.

Ahora bien: Todos los seres, así en el orden físico como en el intelectual y moral, tienden instintivamente á su conservación y á su más perfecto desarrollo dentro la esfera de acción que le es propia. La conservación de este cuerpo místico, que llamamos Iglesia, depende en absoluto de la conservación y unidad de fe, como también de la fiel observancia de sus leyes é inmutabilidad de su disciplina por lo que á la parte dogmática se refiere. Su desarrollo, intelectual y moral, consiste en estrechar de cada día más la inefable unión que entre sí guardan los miembros, y la que éstos tienen con su cabeza. He aquí á lo que debemos aspirar nosotros: á formar entre todos un solo rebaño con un solo Pastor... *Unum ovile et unus Pastor*. En esto está nuestra conservación y nuestro desarrollo intelectual y moral. Esta debe ser, pues, nuestra aspiración constante sobre la tierra, dispuestos á luchar, á brazo partido, con todos los que pretenden introducir el cisma ó la división en nuestro immaculado campo. Lo que no sea esto, será suicidarnos y perdernos á nosotros mismos, en contra de lo preceptado por el derecho natural y por nuestra sacrosanta religión.

Sin embargo; esto que podríamos hacer nosotros, ni tolerar que lo hicieran otros, sin agravar nuestras conciencias con pecado de infidelidad á Dios y, por ende, de herejía, es precisamente el objetivo de las sectas liberales, para cuya diabólica empresa redactan sus periódicos, persuadidos de que éste es el medio de resultados más prácticos para conseguir lo que ellos se proponen. El Liberalismo se ha empeñado en separarnos de la Iglesia á la cual profesa odio eterno. Por medio de la propaganda escrita en sus diarios y revistas periódicas, ha ido sembrando poco á poco la manzana de la discordia entre el cura y sus feligreses, entre el clero y sus obispos, entre el súbdito y su prelado. Pero, no sólo constituye hoy el Liberalismo un peligro para la Iglesia de Jesucristo, sino que lo constituye también para todos los reinos de la tierra. Así es que el Altar y el Trono están, en la actualidad, seriamente amenazados, por estas sectas impías, que van socavando los cimientos de todas las sociedades, que hoy tienen vida en este mun-

do. Sobre la Iglesia ya sabemos que no prevalecerá la herejía por mucho que rija el infierno y breme Satán. Pero... los tronos... ¡ah! los tronos si que pueden caer y derumbarse de la noche á la mañana, como podemos igualmente sucumbir nosotros, aunque la Iglesia permanezca en pie. El lazo que á ella nos une puede romperse, como de hecho se ha roto para los liberales y demás sectarios herejes, que están fuera de la misma. La lectura del periódico liberal empieza por aflojar esos sagrados vínculos de la fe y de la caridad, que comunican á todos los miembros de la Iglesia la divina savia de Jesucristo, cabeza de todos ellos. Entonces, la vida espiritual, ya no es en éstos miembros relajados, tan vigorosa como antes, ni son tan continos los socorros que de Dios reciben. Esto los conduce á la tibieza; de aquí pasan á la indiferencia, para ser luego envueltos en la más perjudicial de todas las herejías; en la cual caen muchos católicos sin darse cuenta por lo regular de haber caído en ella.

En vista de esto ¿qué nos dice la razón prácticamente católica? ¿Cuál es su dictamen práctico en esta materia? Hélo aquí: *En conciencia, y so pena de pecado grave, no se puede trabajar en la redacción de periódicos liberales; no se puede escribir en ellos, sino por causa justa y razonable; no se puede comprarlos, ni leerlos acidentalmente, sin las licencias debidas; no se puede formar parte en ellas, sin hacerse solidarios de los desplantes que así en política como en materia de fe y costumbres cometan tales periódicos... Porque no se puede hacer ninguna de estas cosas, sin cooperar eficazmente á ese revolucionarismo liberal, que lleva el sello de gran Bestia; de Satanás, príncipe de este mundo.*

Creo haber dicho lo bastante para convencer á los lectores de EL ANCOBA de que es en alto grado ilícita toda cooperación á los periódicos, hojas y revistas que se redactan bajo principios y máximas liberales. Porque, por buenas que supongamos á esas publicaciones, siempre en verdad podremos decir de ellas lo que del Catolicismo liberal y del Liberalismo católico decía el gran Pío IX, en sus Breves. Debemos, pues, protestar enérgicamente contra tales periódicos por aquello de que *son pérfidos enemigos, la mayor calamidad actual, vergonzoso pacto entre la justicia y la injusticia, funestos y peligrosos más que el enemigo declarado, error insidioso, virus oculto, mal solapado, etc., etc.*

Pero, siendo esto así, como evidentemente lo es ¿por qué se extrañan tantos de que estos órganos de las sectas diabólicas, no sólo están proscritos por Dios en la ley natural, que nos obliga á la integridad en la fe y á la pureza en las costumbres, sino que lo están igualmente por la Iglesia, puesto que vierten opiniones contrarias á la doctrina y moral católicas?... Sin embargo (¡pásmese quien pueda!) para muchos católicos, aún de los constituidos en dignidad, es del todo nueva esta doctrina.

Que ofendan á Dios, y pequen gravemente, los que leen escritos liberales y los que contribuyen á su propagación imprimiéndolos, comprándolos y suscribiéndose á ellos... lo sostienen gran número de escritores y oradores sagrados,

los últimos Romanos Pontífices y los Obispos católicos.

Esto creo que salta á la consideración del más topo. Lo que hay de verdad es que el animal más ciego no es el topo propiamente dicho, sino que es el hombre que hace profesión de liberal y pretende actuar de católico en el sainete de la vida. Este, si que pertenece á la clase de los ciegos que no quieren ver, de los sordos que no quieren oír y de los muertos que no quieren resucitar. Y es que el Liberalismo, como he dicho un céebre polemista de nuestros días, imprime el carácter de la impenitencia final. ¡Justos juicios de Dios! El noventa y nueve por ciento de los liberales, y aún simplemente resabiados de liberalismo, mueren impenitentes. ¡Si serían también liberales los escribas y fariseos de quienes ya dijo Cristo que morirían en su pecado! Sí; eran liberales extremadamente tercios y extremadamente egoístas; pero no eran malos, ni ocasionaban tanto daño, como los que hoy se estilan por esos mundos y se codean con los buenos católicos en todas las funciones de la Iglesia y hasta... ¡horror me da decirlo!... *Domine ut videant!*

LITTERAS.

Colaboración de EL ANCOBA.

Páginas de la Historia

Entra en Mesina D. Pedro III
EL GRANDE
2 de Septiembre de 1282

Para tomarse venganza de la sangrienta revolución que los historiadores señalan con el nombre de *Visperas Sicilianas*, Carlos de Anjou se presentó delante de Mesina con una poderosa escuadra y un ejército no menos poderoso, con el propósito de entrar en ella y comenzar las matanzas con que había amenazado á los sicilianos: éstos conocían los planes del despótico y sanguinario pretendiente al trono, por cuyo motivo se habían fortificado y pertrechado para rechazarle; pero al ver los fuertes y numerosos elementos que llevaba, sintiérase débiles para resistir sus acometidas y acordaron abrirle las puertas de la ciudad si daba al olvido los pasados desmanes; mas como él rechazó la oferta exigiendo para otorgar el perdón la entrega de 800 personas que él designase, los mesineses, indignados por exigencia tan inhumana y vergonzosa, juraron morir antes que acceder á tan ruin petición, y para hacer frente al indigno francés trabajaron día y noche, lo mismo las mujeres niños y ancianos, que la gente joven, para construir nuevas defensas y proveerse de las armas que necesitaban.

Como no se olvidaron de los derechos, más fundados que los de Carlos de Anjou, del rey aragonés Don Pedro III el trono de Sicilia, por hallarse casado con doña Constanza, hija del difunto rey, le pidieron auxilio y le ofrecieron la corona.

Atento Don Pedro á la demanda de los sicilianos, envió enseguida 200 almogávares, prometiéndoles

acudir él con todo su ejército desde Africa, donde á la sazón se hallaba.

Poco tiempo después, el 30 de Agosto de 1282 arribó él á Palermo y desembarcó con todas sus tropas siendo su primer cuidado invitar al de Anjou, por conducto de Pedro de Queral, Ruiz Jimenez de Luna y Guillermo de Aymerich, á salir de Sicilia, y como este contestara con evasivas y continuara el sitio de Mesina, Don Pedro se puso en marcha para batirlo, y al saberlo el francés levantó el cerco y con vergonzosa precipitación salió de Sicilia abandonando parte de sus tiendas y equipajes; tan grande fué el pánico que de él se apoderó al tener noticia de los propósitos del aragonés.

Este hizo su entrada en Sicilia el 2 de Septiembre, aclamado por el pueblo y rodeado de los principales caballeros de la isla.

CESAR.

(Prohibida la reproducción.)

SIGUEN LAS ARBITRARIEDADES

Las autoridades contra el Corazón de Jesús

No son nuestras, sino de periódicos liberales, las noticias que publicamos á continuación sobre lo ocurrido en Tolosa, y ciertamente que no podrán parecer sospechosas de parcialidad.

Pues bien; de esas mismas noticias se deduce que la arbitrariedad de los sectarios, escasos en número y muy en minoría en el Ayuntamiento de Tolosa, amparados, protegidos y defendidos por el gobernador de la provincia, va á dar lugar á sucesos muy parecidos á los de Cádiz y Castellón.

He aquí las noticias que tomamos de diferentes periódicos liberales:

«La sesión celebrada ayer (el lunes) por el Ayuntamiento de Tolosa, fué sumamente borrascosa. Los carlistas é integros, que están en mayoría, propusieron la colocación del escudo del Corazón de Jesús en los edificios públicos.

Los republicanos á su vez propusieron colocar á ambos lados de dicho escudo las palabras: *Asesinos, Rosas Samaniego, cura Santa Cruz* y debajo *Carlos*. Esto produjo un escándalo monstruoso.

Créese que el gobernador civil tomará parte en el asunto, pues de lo contrario pudieran ocurrir graves disturbios.»
Tolosa, 29 (7 n.)

«Hoy han aparecido bastantes edificios ostentando placas del Corazón de Jesús.

Tratábase también de colocar una en la fachada de la Casa Ayuntamiento, en virtud de acuerdo tomado ayer, y que produjo una sesión borrascosa, pues el concejal republicano Sr. Alvarez propuso que si se colocaba dicha placa del Corazón de Jesús, se pusieran á ambos lados: «Efigies de los sanguinarios cabezallas Cura Santa Cruz y Rosas Samaniego», y debajo el letrero de «Vil Carlos VII». No fué posible realizar el acuerdo de los carlistas y reaccionarios del municipio.

Concedor de lo que ocurría, el gobernador de la provincia conferencia telegráficamente con el alcalde, pidiéndole informes del orden público y suspendió el acuerdo del Ayuntamiento.

El alcalde contestó que respondía del orden si se colocaba la placa.

El gobernador se lo prohibió terminantemente, mandándole que se pusiera de acuerdo con el jefe de la guardia civil y el comandante de infantería, para conservar el orden público y mantenerlo si así fuera preciso á viva fuerza.

Han sido adoptadas las precauciones necesarias en vista de que aumenta la excitación entre los que tienen ó quieren placas.

Un conocido comerciante tolosano ha reunido un gran depósito de ellas.

Los carlistas protestan de que se prohiba en Tolosa lo que se ha autorizado en Zarautz y Guernica.

Los republicanos se han reunido en el casino, acordando poner en las fachadas de sus casas gorros fríos si se autoriza la colocación de Corazones de Jesús.

Ha sido designada una comisión que marche a San Sebastián a conferenciar con el gobernador y a felicitarle por la suspensión del acuerdo del Ayuntamiento.

Dicha comisión ha visitado al jefe de los fusionistas de Tolosa, D. Leandro Lasquivar, quien aplaude la actitud de los republicanos.

Ha regresado de San Sebastián el capitán de la guardia civil que había ido a recibir órdenes del gobernador.

El gobernador ha llamado al alcalde interno de Tolosa, que es carlista, pues el propietario liberal está ausente, y le ha ordenado la suspensión del acuerdo sobre colocación de placas del Corazón de Jesús en los edificios públicos.

El alcalde ha contestado que el obedecer aquel mandato podría dar lugar a disturbios, de que no quería hacerse responsable.

El gobernador se ha mostrado muy enérgico, diciéndole que su deber es responderle del orden, para lo cual tiene a su disposición las fuerzas que cree necesarias.

A pesar de tales afirmaciones del alcalde, cartas recibidas de Tolosa dicen que la medida adoptada por el gobernador ha sido en general bien acogida y que reina allí la más completa tranquilidad.

Hoy se han puesto placas en diez casas particulares.

Estas son, repetimos, noticias de origen liberal, no obstante reflejan bien claramente la magnitud del atropello que se intenta cometer con los católicos, que son en Tolosa la inmensa mayoría de sus vecinos.

Nuestros lectores conocerán la verdad de lo ocurrido y de lo que ocurra en Tolosa.

LOS PORTUGUESIÑOS

Son curiosas las noticias contenidas en los telegramas que Mencheta ha circulado a sus abonados, sobre la publicación de cierto folleto de que se supone autor a un ayudante del Rey de Portugal.

Dicen así esos telegramas: *San Sebastian 28 (11,53 m.)*

Habiendo oído comentar con interés el contenido de un folleto que se atribuye a un ayudante del Rey de Portugal, en el cual se trata de los procedimientos que pudieran emplear Portugal e Inglaterra, aliados, para conquistar a España, he procurado hojear el único ejemplar que aquí existe.

El autor del folleto cree que España, para compensar sus desastres, ambicionaría la anexión del reino lusitano.

Alienta a los portugueses a que sacudan su indolencia y procuren la regeneración política de la nación, porque si el espíritu público no se levanta, Portugal se hallará pronto, como España, dormida al borde del abismo.

Abogando el escritor portugués por la alianza de su país con Inglaterra, y para desvanecer escrúpulos, dice que no hay alianzas que no cuesten ó hayan costado sacrificios.

La fortuna tiene también sus sombras. Nuestra aliada natural—añade—es Inglaterra.

A continuación forma un plan de campaña, señalando los puntos que deben ser fortificados.

Juzga indispensable establecer puertos francos en las proximidades de Cascaes y elementos defensivos en los caminos de hierro de la provincia de Tras-os-Montes, que ponen en comunicación a Orense con Monforte, punto estratégico este último para los soldados portugueses.

Aconseja una reorganización general y completa del ejército portugués, aumentándolo considerablemente y dotándolo con todos los modernos adelantos de la guerra.

Se ocupa también de los aprestos navales que deberían hacerse ante la contingencia de que España se aliase con otro potencia.

Aconseja después que se concierte inmediatamente la alianza ofensiva y defensiva entre Inglaterra y Portugal, comprometiéndose ambas naciones a protegerse mutuamente en la política continental y colonial, con arreglo a las fuerzas y recursos terrestres y marítimos de que cada país dispone.

Como base de la alianza anglo-portuguesa, indica que Portugal cede a Inglaterra, mediante compensaciones, la provincia de Mozambique, aceptando la Gran Bretaña las responsabilidades de este acto para el caso de que reclamase Francia ó Alemania.

Inglaterra, por su parte, garantizará a Portugal la posesión de sus islas.

En el caso de que Inglaterra mantuviese guerra con otra nación, Portugal se comprometería a poner 20 ó 30.000 hombres en el territorio de la potencia enemiga, fuera del continente europeo.

Si el territorio en cuestión pertenecía al continente, pero fuera de la península,

Portugal contribuiría con mayores fuerzas: de 50 a 80.000 hombres.

Finalmente, dentro de la península, es decir, tratándose de España: estas fuerzas auxiliares serían de 100 a 200 mil hombres.

Además, Portugal prestaría a Inglaterra todos los auxilios que fuesen compatibles con sus recursos.

San Sebastian 28. (12,31 t.)

Dice además el autor del folleto que Portugal no hará la guerra por gusto a España, sino para combatir sus ímpetus ansiosos, defenderse de una injusta agresión y conservar inólume el triunfo que obtuvieron de otras generaciones, alcanzado a costa de sangre, y para colocarse en mejores condiciones en el equilibrio político.

En el estrado de EL ANCOR

ABUNDANTE COSECHA

La Unión Republicana, que en su número del 31 de Agosto, dice con impío descaro refiriéndose al Corazón de Jesús, que es una gran tontería intentar resucitar las añejas cuestiones religiosas, porque, afortunadamente añade, estamos muchos más los descreídos, que los creyentes:

La Unión Republicana, que, consecuentemente siempre con sus principios, y amante sincera de la enseñanza clerical, en el mismo número publica el anuncio: «Colegio del divino Corazón de 1.ª y 2.ª enseñanza».

La Unión Republicana, que, en el mismo número, echa en sus trozos de prosa mística, asquerosos salivazos a la santa faz de la Iglesia.

La misma Unión Republicana en su número del 1.º de Septiembre, dice:

En el Centro Instructivo Obrero

El próximo domingo comenzará en la Sociedad Centro Instructivo del Obrero, de Palma la serie de conferencias que galantemente se han ofrecido a dar en ella muchas de las más notables personalidades de nuestra población.

Aprovechando su estancia en ésta el Sr. Isern abrirá el turno de conferencias; disertará acerca del «capital y el trabajo».

Por la trascendencia que encierra el acto respecto a la clase proletaria y la calidad del disertante el público promete ser numeroso.

Abundante cosecha de laureles habrá recogido durante su vida el Sr. Isern. En el campo carlista, en el desierto integrista, en los vergeles pidalinios, hasta en los pantanos socialistas le nacen flores.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, a las 5^h 28.
Pónese, a las 6^h 20.

MAÑANA

(216) 3 (119)

DOMINGO

SANTA DOROTEA VIRGEN

La cual, en unión con las santas Eufemia, Tecla y Erasma, por guardar la fe de Cristo, padecieron en Aquileya muchos tormentos imperando el tirano Nerón; siendo por último pasadas a cuchillo, volando sus almas gloriosas a ceñirse la diadema inmortal en la corte de su divino Esposo.

INTENCION PARA ESTE MES

ORACION COTIDIANA

La lucha contra las sociedades secretas

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, a fin de que los católicos defiendan con vigor la Religión contra los ataques de las sociedades secretas.

PROPÓSITO

Luchar contra las sociedades secretas por medio de la oración y de la acción.

OFICIO DIVINO.—Día 3.—Domingo I de Septiembre XV después de Pentecostés. De la décimica. Verde Semid.

ble. com de S. Esteban, confesor. Virperas com. de Sta. Rosalia virgen y de S. Esteban.

CUARENTA-HORAS

En el Socorro, concluirán las Cuarenta Horas, dedicada a la Virgen de la Consolación; las siete y media misa de comunión general; exposición a las diez y media y enseguida misa solemne con sermón, por D. Pedro Martí Mir. A continuación de la misa mayor se dará la bendición papal. Por la tarde a las siete conclusión de la novena, procesión, Te-Deum y reserva.

En la iglesia de la Consolación (calle de San Cayetano), empezarán las Cuarenta Horas, en honra a los Sagrados Corazones de Jesús y de María; exposición a las seis y media cantándose enseguida la estación al Santísimo; a las siete comunión general; a las nueve y media tercia y misa solemne con sermón por D. Miguel Maura. A las siete de tarde continuación de la novena, y terminando con el himno de la Santísima y la reserva.

CULTOS

En San Jaime, se celebrará la fiesta de la Co cordia de Socorros mútuos dedica a su ilustre patrona la beata Catalina Tomás; a las diez la Reverenda Comunidad cantará la misa mayor, con sermón.

En San Jerónimo, fiesta en honra de Nuestra Señora de la Consolación; a las nueve y media se cantará tercia y después la misa mayor con sermón por don José Ferrer de la Cuesta. Por la tarde, a las cuatro y media, se practicará el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y música.

En Santa Magdalena se celebrará fiesta dedicada a Nuestra Señora de la Consolación. A las diez misa mayor con sermón por D. Andrés Serrera.

En la Merced, a las siete y media de la mañana misa de comunión para los esclavos del Santísimo, a las diez expuesta S. D. M. misa solemne con sermón y procesión por el interior de la iglesia. Por la noche el ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.

En Montesión, a las siete y media misa de comunión general para los asociados al Sacratísimo Corazón de Jesús

CORTE DE MARÍA.—En Santa Eulalia, a la Virgen de la Grada.

Lunes.—En la Consolación, continuarán las Cuarenta Horas; exposición y estación como el día anterior; a las diez misa solemne. A las siete de la tarde, conclusión por el himno de Nuestra Señora y la reserva.

CORTE DE MARÍA.—En San Cayetano, a la Virgen de los Dolores.

DE LA CAPITAL

Sesión extraordinaria.—Como ya dijimos ayer se reunió la Diputación provincial bajo la presidencia del Gobernador civil D. Rafael Alvarez Sereix, quien ante las azarosas circunstancias que actualmente se atraviesan a causa de la aparición de la peste bubónica en Oporto, encareció a la Corporación adoptar medidas para prevenir la invasión.

El señor Gobernador abandonó el salón y D. Alejandro Rosselló pasó a ocupar la presidencia y dijo: reflexionando sobre los asuntos sanitarios se descubren dos cosas: la gravedad del pe igro actual y la escasez de medios con que cuenta la Diputación para combatirlo. No hay en presupuesto otros medios extraordinarios que 10.000 pesetas para calmidades y 12.500 para imprevistos, cantidades evidentemente insignificantes, por lo cual será preciso formar un presupuesto extraordinario, apesar de que ya se han tomado algunas medidas preventivas por la comisión provincial.

El vice-presidente de la misma Sr. Canals, dió cuenta de las citadas medidas manifestando haber extremado la limpieza y las prevenciones higiénicas en los establecimientos de beneficencia, procurando que marcharán a los pueblos del interior el mayor número de asilados posible. Se ha pensado en la habilitación de un local para inspeccionar los primeros casos sospechosos designándose una sala en muy buenas condiciones del Hospital Civil, y de otros para apestados, que será seguramente el edificio de la inclusa de esta ciudad.

COLEGIO DEL DIVINO CORAZÓN

DE

1.ª y 2.ª enseñanza—Incorporado al Instituto Balear

—Palma—CAVALLERIA, número, 19—

Este establecimiento (dirigido por el Licenciado D. Bernardo Balle, Pbro.) admite alumnos internos, medio-pensionistas, permanentes y externos.

Se abre una clase especial de Contabilidad y Teneduría de Libros, a cargo de don Francisco García Orell, antiguo profesor de Matemáticas de este Colegio.

Seguirá funcionando, por las tardes, la Academia de Repasos para alumnos de Enseñanza Oficial que tan brillantes resultados ha obtenido durante los cuatro años que lleva de existencia.

GRAN FÁBRICA

DE

MUELAS DE MOLINO

de pedernal *pedra foguera*

Estas muelas de *pedra foguera* conocidas ya del público mallorquín y extranjero, como de mejores resultados se construyen en Manacor, Calle de Obradar, *Molt de Can Cloveya*.

[Molineros! visitad esta casa antes de comprar muelas, donde las encontrareis de todas dimensiones y para toda clase de molinos, pudiendo así haceros cargo antes de comprarlas, de la calidad superior de su piedra, y su trabajo fino y esmerado, cual no habreis visto en ninguna parte.

Las piedras son del predio *Son Calderó* término de Felanitx, siendo hasta hoy, las más sólidas y sin tallas, que se han conocido, por tanto es muy a gusto de esta casa, que los compradores se acompañen de personas entendidas en este ramo, pudiendo así cerciorarse de la verdad, y evitar ser víctimas de otros expendedores que sorprenden a los compradores, so pretexto de venderlas más barato, resultando después, de clase y trabajo muy inferior y teniéndolas inservibles al cabo de pocos años, después de muchas reparaciones.

Esta casa responde de su resultado, y que darán buena y abundante harina en el mismo acto de quedar colocadas y para que puedan verias todas los interesados, tiene sucursales en Palma é Inca, donde encontrarán muelas y un catálogo de los precios fijos a que se venden según el diámetro de la muela.

Esta casa se dedica también desde muy antiguo a la construcción de toda clase de obras en piedra viva, gradas, chimeneas, lavatorios, etc., etc. de la tan renombrada piedra de Artá y de Manacor.

Para informes, dirigirse: Manacor, Antonio Picoy Sastré, maestro constructor, calle de Artá. Palma, Nadal Ferragut Lladó, calle Sindicato, 122. Inca, Francisco Llompart, calle Rectoría, frente la Iglesia.

20

dad, puesto que los asilados se hallan ahora en la casa del *Puig del Bous*.

El Sr. Rosselló expuso el mal estado higiénico de la cárcel, proponiendo que de acuerdo con la alcaldía, se proceda a dar ventilación a los escusados de aquel establecimiento, se le provea de algunas bañeras para baños de limpieza y se surta de ropa blanca y zapatos a los presos que carecen de ellos, habiéndose aprobado estas proposiciones.

Además propuso que, puesto que hay que contar con fondos extraordinarios para el desgraciado caso de una invasión, se acuerde contratar un empréstito de 500.000 pesetas el interés del 5 por 100, amortizable en el plazo de 10 años, y fué aprobado por unanimidad.

Se trató de organizar una brigada sanitaria, para que bajo la dirección de un médico y contando con una estufa de desinfección, pueda prestar los servicios necesarios en esta capital y en los pueblos de las islas. Se ha dicho que el coste de la estufa sería probablemente de unas 8.000 pesetas, acordándose que la comisión provincial se encargue de realizar el acuerdo en las mejores condiciones.

Cerca de las dos se suspendió la sesión para continuarla dentro de algunos días.

Triduo en la Consolación.—Se nos asegura que durante la oración de Cuarenta horas, que se celebrarán los días 3, 4, 5, de este mes en la iglesia de la Consolación, calle de S. Cayetano, en cada una de las noches predicará un misionero Capuchino, recién venido a Mallorca.

Fiesta religiosa.—En la que se celebrará mañana en la Cartuja de Valldemosa se cantará la *Misa Eucarística*, composición de nuestro amigo D. Bartolomé Torres.

Dimisión.—La ha presentado el sargento retirado de la guardia ci-

vil D. Bartolomé Pizá, tan luego como ayer recibió el nombramiento de Comandante de la guardia municipal de esta ciudad.

A cobrar.—Ha quedado acordado el pago de la mensualidad a las clases pasivas.

Días 2 y 4: Montepío Militar y Civil.

Días 5 y 6: Retirados de Guerra y Marina.

Día 7: Pensiones remuneratorias, Regulares exclaustrados, Jubilados y cesantes.

Sean bienvenidos.—Desde ayer se hallan en esta ciudad dos reverendos padres Franciscanos.

Correos.—El vapor *Cataluña* salió a las seis de nuestro puerto con rumbo al de Barcelona, llevándose balija, pasaje y efectos del país.

El vapor *Lulio* ha fondeado a las siete de la mañana procedente de Barcelona. Ha traído la correspondencia que se ha repartido a las diez y media.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas a sus parroquianos.

Se expenden a precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores Sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes tanos y ornamentos sagrados.

VENTA Se desea vender unacasa de plantabaja con 30 destres de terreno, sita en la barriada de Son Lluill, (La Vileta) con cisterna, poblado de frutales. Informarán en Can Suau de dicho *Son Lluill*.

DE LOS PUEBLOS

Lluchmayor

Acaba de bajar al sepulcro, víctima de rápida enfermedad el ejemplar y fervoroso cristiano D. Francisco Salvá de La Llopassa, abogado y persona dignísima, que gozaba en Lluchmayor de generales simpatías.

Las muchas virtudes cristianas que adornaban su alma le hacen digno de proponerle como modelo á los de su posición social, muchos de los cuales parecen haber olvidado la cristiana educación que recibieron de sus padres.

Bri laban en él de una manera especial una singular piedad y una caridad inagotable. Comprendiendo perfectamente la obligación que pesa sobre los de la clase alta de dar buen ejemplo de religiosidad á los de la más modesta, se le veía cumplirla á maravilla. Todos los domingos y días festivos veíasele asistir solo ó acompañado de sus hijos á los oficios divinos, con gran satisfacción de los católicos que veían en él un digno continuador de las costumbres patriarcales. Con él se nos va el último ejemplar de los señores cristianos chapados á la antigua.

Su caridad, como he dicho, era inagotable; bien lo saben los pobres de esta localidad.

Era el confidente de la mayor parte de nuestras familias. No pasaría domingo que no tuviera que dedicar largo espacio para recibir á la multitud de personas que acudían para consultarle sus asuntos; y á todos daba cumplida satisfacción con aquella amabilidad innata que tan simpático le hacía.

No cabe ponderar lo sentidísima que ha sido su muerte en todo Lluchmayor, acadaida ésta noche. Bien evidenciado quedó ya el martes por la noche el afecto que se le profesaba, con el extraordinario concurso que acompañó á su casa al Santísimo Viático.

Deacanse en paz el ejemplar y fervoroso cristiano que á estas horas, sin duda, habrá recibido el merecido premio á sus muchas virtudes, y reciba su familia, en particular, sus atribuidos hijos, también fervorosos cristianos, nuestro más sentido pésame. Que Dios derrame en sus corazones el bálsamo de la resignación cristiana.

No andan desacertados los que aseguran que las mayores calamidades nos vienen siempre en tiempos conservadores. Dios lo permite, quizá, para dar la razón á los católicos, cuando dicen con Pío IX: que los católico-liberales son peores que los monstruos de la Comuna.

Es una afrenta lo que está pasando en nuestro desgraciado pueblo. Debido á cuatro ruñanes se oyen cantar en algunas noches canciones indecentes, sin que nuestras católicas autoridades den señales de vida en asunto de tanta trascendencia.

Irrita é indigna á las personas decentes y sensatas esta pasividad de nuestra autoridad municipal, que protestaría, sin duda, si le negáramos el dictado de católica, (aunque muchos quisieran ver más claro los actos que la acrediten de tal,) ante el desarrollo que va tomando semejante desvergüenza.

Son ya inocentes niños, que ignorando muchos de ellos, el significado de las palabras que pronuncian, repiten las indecencias de aquellos desventurados, oprobio del pueblo que los aguanta y no los barre como á vil basura.

¿Cree el señor Alcalde, si cabe en sus atribuciones mirar por la moralidad pública y el buen nombre de Lluchmayor, que algunos mal criados se han puesto por contera, deshonrándonos á los ojos de toda persona extraña que permanezca algunos días entre nosotros? Y si es así ¿cómo no pone coto á esa indecencia castigando con mano fuerte á los que sin aprehensión cometen tales vilezas? Créanos el señor Alcalde, que si con un acto de su autoridad pone en vereda á los que así faltan á los respetos debidos á la desecencia pública, se hará acreedor al aplauso de las personas que estiman, como se merece, la cultura moral de la población, y á ocupar lugar distinguido al lado de otras meritisimas autoridades españolas, que con todo empeño han procurado librar á sus pueblos de parecida ignominia.

Más adelante tengamos, quizá, que ocuparnos del mismo asunto.

De otro efecto de la política liberal, cuya denuncia se nos escapó en la última correspondencia, debemos dar hoy cuenta en la presente. Es el caso que el lunes de la fiesta de Santa Cándida y vigilia de la Asunción varios afiliados al partido dominante, los Obreros de Santa Cándida, y algunos músicos tuvieron un banquete de carne, sin que les mereciera el menor respeto el precepto de la Iglesia que en tal día prescribe ayuno y rigurosa abstinencia. No se diga que esto sea ignorancia, pues algunos de ellos incluso el hijo del señor

Alcalde según de público se dice, invitaba para una comida de pescado. Hasta ahora no hemos sabido que hayan recibido corrección de parte de quien corresponde.

El domingo próximo pasado, 27 de Agosto, en la Asociación del Corazón de Jesús ó Círculo de Obreros Católicos, galantemente invitado por el Rdo. don Sebastián Socías, encargado del mismo, dirigió la palabra á los asociados y á otros muchos invitados, el ex-director de La Unión Católica, de Madrid, órgano del Sr. Pidal, D. Damian Isern, que ha permanecido entre nosotros unos quince días, hospedándose en casa de la Sra. D.ª Margarita Vidal, hermana del que fué canónigo Penitenciario de esa Iglesia Catedral D. Magín Vidal, (q. e. g. e.)

Antes de la disertación, levantóse el Párroco de esta villa, D. Francisco Mir, y comunicó á los oyentes, que agradecida le Junta Directiva de la Asociación, nombraba al que iba á dirigirles la palabra, miembro honorario de ésta; resolución que fué aplaudida por los concurrentes.

También se decía que debía dar en aquella misma noche otra conferencia por el mismo Sr. Isern en el Centro Católico; pero no resultó cierta la noticia.

El miércoles se celebraron en la parroquia y convento de esta villa, solemnes funerales por el alma de la madre de nuestro paisano y virtuoso sacerdote, D. Lorenzo Llompert, que murió en Palma, el lunes último por la mañana, después de breves días de enfermedad.

Acompañamos á nuestro buen amigo en su justo dolor por tan sensible pérdida, mayormente por hacer apenas seis meses que experimentó otra con la de su hermana. A. E. I. P. R.

Las fiebres que desde hace tiempo reinaban en nuestra población han calmado algun tanto; pero alguna otra molesta enfermedad tiene postradas en cama á multitud de personas.

Puede darse casi por terminada la recolección de la almendra, y empiezan ya algunos la otra operación de romperle para vender el almendrón. Su precio, aunque no tan elevado como el año pasado, es bastante satisfactorio.

Nos encontramos ya de lleno en la recolección de los higos que abundan bastante este año.

1 Septiembre de 1899.

El mejor preparado para el estómago es el "Elixir á la Ingluvina Giol.", Véase el anuncio en la 4.ª página.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORÁ)

(POR CORREO.)

Los héroes de Baler

Barcelona 1.º (mañana.)

A las diez y media ha logrado el puerto de Barcelona el buque trasatlántico Alicante, correo de Filipinas, que, según anunciamos, conduce los restos del heroico destacamento de Baler, el cual, á pesar de haber sido calificado de loco por el actual ministro de la Guerra, ha sido objeto de la admiración de Europa entera.

El buque ha fondeado en la primera andanada.

Notábase en el puerto muy poco movimiento.

Esperaban á los soldados individuos de la Cruz Roja, personal sanitario y varios cariosos.

Las golondrinas disponíanse para ir á recibir á los soldados.

También se embarcaron en una falúa el gobernador militar señor García Navarro, de paisano, y varios jefes y oficiales de distintas armas.

Á las doce no había desembarcado aun el destacamento.

El general Polalavieja

Madrid 1 (mañana.)

El ministro de la Guerra ha negado que sea cierta la noticia de la dimisión del Capitan general de Madrid, como igualmente que tenga en cartera una extensa combinación de altos mandos militares.

Una explosión

En el Ferrol ha explotado la fábrica de pirotécnicos, sin que desafortunadamente ocurrieran desgracias personales.

Nuevas averías

El acorazado Carlos V ha en-

trado en el dique con objeto de arreglar el timón que hace agua.

(POR TELEGRAFO.)

Varias noticias

Madrid 1 á las 8'30 n.

Ha regresado el doctor Pino. Conferenció con el Sr. Dato y el doctor Cortezo.

Las impresiones son optimistas. La peste, dice, está circunscrita.

En el diario de Oporto dice que facilmente se combatirá lo ultimado por el doctor Cortezo.

El personal facultativo del instituto suero-terápico ha nombrado al Sr. Cajal director, y á los señores Llorente, Mendoza, Alabert, profesores auxiliares.

Los escudos

Madrid 1 á las 9'30 n.

En Salamanca agrávese la cuestión de los escudos. Los católicos amparados por su derecho niegan-se á quitar de sus casas los escudos.

Los republicanos vuelven á las amenazas.

Congreso Católico

Madrid 1 á las 10 n.

Burgos.—En el congreso léese la adhesión del Arzobispo de Sevilla.

Hubo estruendosos aplausos. Brañas en su discurso antiliberal dice, que el Liberalismo es tan perverso que aboga por la masonería y la libertad de conciencia como quien epoya las intituciones liberales.

Grandes aplausos. Anatematiza á los que visitan por las mañanas al templo y sirven á Satanás el resto del día. Estos malvados han hundido á las naciones latinas en el liberalismo que es engendro del socialismo y del anarquismo; en el liberalismo opuesto á las doctrinas de la Iglesia.

Ovación delirante. Suplica al episcopado que deslinde los campos, y que hagan unión los católicos. Dice: tiempo atrás las blasfemias de Suñer provocaron la guerra: hoy cosas graves se pasan en silencio. Aplausos delirantes. Los Obispos abrazan al orador. Grades aclamaciones.

Bolsa

Madrid 1 Setiembre,

| | |
|------------------------------------|--------|
| 4 p 00 perpetuo interior | 63'35 |
| 4 p 00 perpetuo exterior | 69'60 |
| 4 p 00 amortizable | 71'10 |
| Cubas (88) | 71'60 |
| Cubas (90) | 59'55 |
| Banco de España | 419'00 |
| Tabacos | 000'00 |
| Francos | 23'10 |
| Libras | 31'04 |

EN 20 DIAS
GURA RADICAL
Anemia
ELIXIR de SAN VICENTE de PAUL
El Solo especialmente autorizado.
Farmacia de la CIBIDAD, 108, Rca Saint-Dominigo, París.
Farmacia de la CIBIDAD, 108, Rca Saint-Dominigo, París.
Farmacia de la CIBIDAD, 108, Rca Saint-Dominigo, París.
Farmacia de la CIBIDAD, 108, Rca Saint-Dominigo, París.

ALQUILERES

Una casa y un entresuelo Portella 28; una casa junto á la Cartuja de Valldemosa; un 2.º piso calle de la Soledad número 20, y un 3.º Pelaires 86.

La Farmacia SAN JOSÉ prepara la Magnesia efervescente San José y la expende en botes de dos reales y en papeles de 0'05, 0'10, 0'15, 0'20 pts. etc.—Colón 34, Palma.

COMERCIO

ÚLTIMAS COTIZACIONES

| | |
|--------------------------------------|--------|
| Crédito Balear | 78'50 |
| Fomento Agrícola | 78'50 |
| Ferro-carriles de Mallorca | 45'00 |
| Alumbrado por Gas | 52'00 |
| Salinas de Ibiza | 200'00 |
| Bonos municipales | 34'50 |
| La Ialafia Marítima | 55'00 |
| General Mallorquina | 3'50 |

72

AURELIA

—Gallion tiene razón, dijo al fin Séneca... ¡Sois un genio admirable!

—¡Eso qué importa...! ¡Séneca..., lo que hay que admirar es mi doctrinal!

—¿No me habeis dicho hace un instante que yo no creía...?

—¿Por qué habeis venido á buscarme?

—Porque se acerca el tiempo en que la Religión de Jesucristo sería un gran consuelo para vos.

—¿Qué queréis decir?

—Séneca: ¿no se os ocurre que una sola palabra de Nerón...?

—¡Ah! Pablo; ¿seríais vos un mensajero de muerte?

—¡Séneca! ¡Séneca! Los Apóstoles de Cristo dan la vida; la muerte está en las manos de Dios, y El es quien la envía...

—¿Según eso, replicó el filósofo sonriéndose, lo que acabais de decirme es una predicción...? ¿Será muy pronto?

—Tal vez sí, contestó el Apostol.

—Vamos, sea; ¿no me asusta la muerte...! Os doy gracias por haberme avisado...

—Séneca: creed en Jesucristo... ¡Ah...! Todavía podeis hacerlo, á pesar de lo que yo he dicho.

—Es muy posible, en efecto, querido Pablo; á mí me gusta todo lo bello, y vuestra doctrina lo es. Pero un filósofo debe comparar y reflexionar... Necesito algún tiempo para esto... Volvedme á ver... Vos me queis, y yo, por mi parte, siento una viva inclinación hacia vos. ¡Qué no pueda yo seros útil...! Pero, ya lo veis, yo no estoy en favor. Sin embargo...

—Os lo agradezco, Séneca...; mis días están contados, lo mismo que los vuestros, y nadie, incluso Nerón, cambiará los designios de Dios... En El tengo mi esperanza, y no necesito que nadie me proteja. ¡Salud, Séneca; en nombre del Dios vivo, pensad en lo que acabais de oír!

Y el Apostol salió de allí muy desanimado, porque veía

ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA

69

y todavía lo estoy; he venido á Roma porque he apelado al César.

—Os compadezco, dijo sencillamente Séneca.

El Apostol no contestó, y dejó que el filósofo concluyera de leer la carta.

Séneca interrumpió de cuando en cuando su lectura, y miraba al Apostol con tanto asombro como curiosidad.

Para Pablo no había llegado aun el momento de hablar.

—Mi hermano me dice, dijo Séneca en cuanto hubo acabado de leer la carta, que sois un genio, gran orador y gran filósofo á la vez.

—Yo no soy, contestó Pablo, sino el último de los servidores de Dios, y toda mi fuerza está en Jesucristo.

—En efecto, añadió Séneca: también me dice mi hermano que sois cristiano. ¿Pero es eso una cosa formal, mi querido Pablo? Porque, si no he leído mal, es así como os llamais.

—Es tan formal, contestó el Apostol fijando en Séneca una mirada penetrante, que antes de dos años me habrá mandado Nerón decapitar, no por la acusación que pesa ahora sobre mí, sino por la fe de mi Divino Maestro...

—¿Cómo...! ¿daríais vuestra vida por esa superstición!

—¡Ahora mismo, si fuese necesario! pero no ha llegado aun el tiempo; tengo todavía una misión que desempeñar; es preciso que la concluya.

—¿Una misión! ¿Cuál, querido Pablo?

—Enseñar en Roma el reino de Dios y su justicia; ayudar á Pedro á fundar la obra inquebrantable, eterna...

—Ya he oído yo hablar á ese Pedro que decís, querido Pablo; ¡las cosas que anuncia son extrañas é imposibles!

—Escuchad, Séneca, dijo el Apostol con autoridad, contando la palabra al filósofo; os digo en verdad que vos no os hallais en estado de comprender esas cosas.

—¿No soy yo un filósofo, y filósofo de cierto mérito? contestó Séneca con bastante altivez.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 10 mañana para Ibiza.
Martes... 6 tarde para Barcelona, directo.
Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (via Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona y 9 mañana de Mahón (via Alcudia).
Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante.
Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo) y 7 mañana de Mahón (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que girará en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, a las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa Maria y Felanitx) tarde.
De Palma hasta La Puebla, a las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS Salida, Lt. g. Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capdellá, etc.

GRAN BARATURA TIENDA NUEVA DE "SAN JOSE," Brondo, 7.--Antigua Casa Brondo

CORTES semihilo, a 12 reales. Id. Batistas rico surtido, a 10 rs. Id. Piqué blancos, alta novedad, a 16.
CAMISAS vichi, su precio 24 rs., a 12.
CRETONAS hermosos dibujos, a 2 reales cana.

ESPECIALIDAD EN TELAS BLANCAS

¡Ojalá Ojalá sorprendente regalo a los que compren por valor de 25 pesetas

TARIFA DE ANUNCIOS DE EL ÁNCORA

En primera, segunda, tercera y cuarta páginas a precios baratísimos y convencionales. A los actuales suscriptores y a los que en lo sucesivo se suscriban se les publicará un anuncio gratis mensualmente.

ANUNCIOS MORTUORIOS

Se admiten hasta las once de la mañana, a los precios siguientes: Tamaño 2 columnas en 1.ª página, 15 pesetas; 3 columnas, 20 id., 5 columnas, 30 id.

PIANOS CASA PERELLÓ - UNIÓN 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde 5 DUROS MENSUALES se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantizados contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos a plazos y al contado SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS Grandes novedades en música en todo género a precios más económicos que en ninguna otra casa CASA PERELLÓ Palma - Unión, 19

ESTÓMAGO É INTESTINOS ELIXIR A LA INGLUVINA GIOL. TODAS LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO É INTESTINOS. APROBADO Y RECOMENDADO POR LA M. I. ACADEMIA MÉDICO-FARMACÉUTICA DE BARCELONA.

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, etc.

QUIMICAMENTE PURO E TORRES MUÑOZ.-San Marcos, 11, MADRID ESTOMACAL Y ANTIRREUMÁTICO. Se vende en cajas a 0,50 y 1 peseta. LATAS QUE RESULTAN MÁS ECONÓMICAS A 5 PESETAS.

ANUNCIOS MORTUORIOS Se reciben hasta las once de la mañana a precios de tarifa

El Dios que yo anuncio se muestra a los sencillos de corazón; desdena la ciencia vana de la tierra. Se oculta a esos filósofos de quienes habláis. Pero, en fin; ¿qué es lo que pretendéis hacer? Esa Roma, a la cual queréis instruir, será más humilde, estará mejor preparada de lo que yo lo estoy.

Ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA 71 universal ¡Por Júpiter! ¿Qué es todo esto? ¿Cómo se sale de este laberinto? Imposible nos es explicar la magnificencia del lenguaje inspirado del Apostol, ni dar una idea de la fuerza enteramente divina de aquella elocuencia que brillaba como el relámpago en medio de la oscuridad de la noche.

MUSICA RELIGIOSA Gran surtido en Misas y Motetes, a voces solas, de los Maestros Victoria y Palestrina. Misas con acompañamiento de Organ, de Mercadante, de Gounod, Weber, Batman, Perosi, etc. etc. Gran surtido en ALBUMS de Versculos fáciles y de mediana dificultad y difíciles.